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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DOZE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas, com a presença, registrada por livro próprio e meio eletrônico, 

dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º Secretário; Bruna Chamas 

Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto Seraphim, Presidente da Mesa; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; 

Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; 

Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 

1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º Secretário; Matheus Lothaller Gianello; 

Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, 

Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante Macedo. O Vereador Carlos Humberto 

Seraphim assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao 

vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais 

Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=1730010844298611> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=AMGyk29uZI8>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que, de acordo com o § 3º do artigo 97 e § 7º do artigo 202 

do Regimento Interno, encontrando-se na pauta da Ordem do Dia o processo 

relativo às contas do Prefeito Municipal do exercício de 2021, e que o tempo 

destinado ao pequeno expediente desta sessão será de 15 (quinze) minutos e do 

expediente será de 30 (trinta) minutos, improrrogáveis. O Sr. Presidente comunica 

ao Plenário que a Ata da 21ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos senhores 

vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 3717/25. Bruna Chamas Biondi. Projeto de 

Lei que "veda à administração pública direta e indireta de celebrar contratos ou 

participar de processos licitatórios com empresas públicas ou privadas, envolvidas 

em graves violações de direitos humanos.". "Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 3740/25. Caio Martins Salgado. 
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Projeto de Lei que "estabelece diretrizes para promoção e desenvolvimento de 

ações voltadas ao turismo acessível e inclusivo para pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA).". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento". Processo nº. 3741/25. Caio Martins Salgado. Projeto de Decreto 

Legislativo que "concede título de 'Cidadão Emérito' a Daniel Parra Moreno, 

pelos relevantes serviços prestados ao município.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 3755/25. Cícero Alves 

Moreira. Moção de Repúdio às declarações do ex-presidente da OAB, Felipe 

Santa Cruz, incitando que a “traição aos cânones democráticos” mereceria “pena 

de morte”, especificamente com “bala na nuca”, em comentários proferidos nas 

redes sociais (publicados em sua conta na plataforma X, antigo Twitter), acerca 

da prisão domiciliar do ex-presidente da República, Sr. Jair Messias Bolsonaro. 

"À Comissão de Justiça e Redação". Processo nº. 3758/25. Bruna Chamas 

Biondi. Projeto de Lei que "institui a afixação de cartaz informativo nos órgãos 

públicos municipais de atendimento às mulheres, sobre os direitos das mulheres 

vítimas de violência sexual.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento". Processo nº. 3759/25. Bruna Chamas Biondi. Projeto 

de Lei que "acresce o inciso III ao art. 6º da Lei nº 5.645, de 25 de junho de 2018, 

que instituiu o programa Agente Jovem do município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 3765/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto 

de Lei que "institui a campanha 'Varal Solidário'.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 3787/25. Cícero Alves 

Moreira. Projeto de Lei que "institui o Sistema de Monitoramento Inteligente de 

Esgoto.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". 

Processo nº. 3792/25. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "veda a 

promoção de políticas públicas, campanhas ou manifestações de qualquer 

natureza que incentivem a adultização de crianças e adolescentes.". "Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 

3794/25. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que "assegura a concessão de 

licença por luto em razão do falecimento de animal de estimação aos servidores 

municipais.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 3795/25. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que 

"institui a proibição à inauguração de obra pública inconclusa e à inauguração 

'pedra fundamental' de obra pública a iniciar-se.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 3796/25. Edison Roberto 

Parra. Projeto de Lei que "institui a obrigatoriedade da divulgação, mensal e em 

meio eletrônico, do cronograma previsto de serviços e ações das secretarias 

municipais.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 3797/25. Américo Scucuglia Junior. Moção de 
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Repúdio à decisão em curso do Supremo Tribunal Federal que, até o presente 

momento, sinaliza pela inconstitucionalidade da Lei estadual n.º 6.469/2023 do 

Amazonas, a qual proibia a participação de crianças e adolescentes em paradas do 

orgulho LGBTQIA+, através da Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 

7.465, ajuizada pelo Partido dos Trabalhadores (PT), tendo como relator o 

Ministro Gilmar Mendes. "À Comissão de Justiça e Redação". Processos nºs. 

3699/25 e 3700/25. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a adequação 

do novo símbolo internacional de acessibilidade no município; e a implantação de 

um programa de distribuição gratuita de óculos para pessoas em situação de 

vulnerabilidade social e que estejam em conformidade aos benefícios sociais 

oferecidos pelo município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3701/25. Bruna 

Chamas Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de 

baias de embarque e desembarque e de vagas para pessoas com deficiência e 

idosos em frente aos equipamentos de saúde da cidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3703/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a retirada de uma árvore localizada em frente ao imóvel 

situado na avenida Tietê, nº 716, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3704/25. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a implementação de um programa de monitoria 

voltado aos estudantes do ensino médio da rede pública municipal. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3707/25. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de estudos visando à 

construção de sanitários nas proximidades da quadra de bocha do parque Santa 

Maria (Guaiamu), situado na rua Gen. Humberto de Alencar Castelo Branco, nº 

501, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3711/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

limpeza das calhas do CISE Moacyr Rodrigues. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 3713/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos técnicos para a poda de árvores no interior do CISE Moacyr 

Rodrigues. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3714/25 a 3716/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas pela imediata 

notificação do proprietário, e adoção de medidas urgentes pela Prefeitura, do 

imóvel abandonado na esquina das ruas José do Patrocínio nº 49, com Luísa 

Garbelotto Cavasani nº 59 - Centro; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas em toda extensão da rua Luísa Garbelotto Cavasani - Centro; e estudos 

e tratativas objetivando a criação de um programa de intercâmbio destinado aos 

alunos do 3º ano do ensino médio das escolas municipais de São Caetano do Sul, 

visando-se transformar a vida dos jovens e contribuir significativamente para o 
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desenvolvimento educacional da cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3719/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos e tratativas para o nivelamento da calçada na rua Engenheiro 

Armando de Arruda Pereira, na extensão do nº 749 ao 790. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3720/25 a 3722/25. Matheus Lothaller Gianello. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas mais 

frequentes no bairro Barcelona; o reparo do buraco na via pública localizada na 

rua Francisco Falzarano, nº 161, bairro Mauá; e a implantação de uma faixa 

amarela de proibição de estacionamento em frente à garagem localizada na rua 

Pedro Corniate, esquina com a rua Casemiro de Abreu. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3723/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a adaptação dos banheiros do CISE João Nicolau Braido 

para pessoas com deficiência (PCD). “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3724/25 a 3727/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a reforma da 

praça Faria Lima, localizada entre as ruas Ivaí, Tibagi e alameda Conde de Porto 

Alegre, no bairro Santa Maria; a inversão do sentido do trânsito de veículos na 

rua Teffé, ou ainda, o retorno do duplo sentido no trecho compreendido entre as 

ruas Piabanha e Paraguassu; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas com o auxílio de motocicletas, especialmente na região de divisa de 

municípios, mais especificamente pelas ruas General Humberto de Alencar 

Castelo Branco, Guaiamu, Domingos Graciute Neto, alameda João Galego, 

alameda Cassaquera, alameda São Caetano, dentre outras nas imediações; e a 

implantação de treinamento de Primeiros Socorros nas escolas públicas e 

privadas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3728/25. Gilberto Costa Marques. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de uma 

lombofaixa ou redutor de velocidade na rua Tiradentes, nas proximidades da faixa 

de pedestres na esquina com a rua Rafael Correa Sampaio. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3730/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a instalação de câmera de monitoramento na esquina da 

rua Bandeirantes com a rua Flórida, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3731/25. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando estudo de viabilidade para a realização de serviços de 

pintura da área externa e interna da Escola Técnica Estadual Jorge Street, 

localizada na rua bel aliance, nº 149, bairro Jardim São Caetano. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3735/25 a 3737/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas para providenciar a limpeza e desobstrução 

de bocas de lobo na rua Luísa Garbelotto Cavasani, altura do nº 14, bairro Centro; 
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estudos e tratativas solicitando desobstrução de bueiro com vazamento de esgoto 

e mau cheiro, localizado na travessa da rua Senador Vergueiro com a rua Luísa 

Garbelotto Cavasani; e estudos e tratativas para a providenciar a urgente limpeza 

e manutenção dos bebedouros da EMEF Laura Lopes, localizada na rua do Coral 

nº 155, bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3739/25. Caio 

Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implantação de uma lombada na alameda João Galego, altura do nº 677. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3743/25 e 3744/25. Edison Roberto Parra. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: melhorias no fornecimento de materiais de higiene pessoal aos 

alunos da EMEF Santina Lorenzini Auricchio; e que seja avaliada a prorrogação 

dos contratos de todas as participantes do programa Mães Acolhedoras até 

dezembro de 2025. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3745/25. Cícero Alves 

Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de 

placa sinalizando “proibido jogar lixo” na rua Ângelo Ferro, nº 565, no bairro 

Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3746/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e 

tratativas visando a melhoria da sinalização na rotatória do cruzamento da rua 

Joana Angélica com a rua Flórida, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3748/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando análises mais detalhadas sobre a possível remoção da 

lombada recentemente instalada na rua São Paulo, nº 2048, e a implantação de 

uma faixa de pedestres no local. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3749/25 

a 3751/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: atender à necessidade 

urgente de ampliação da frota de ônibus que atende o transporte público 

municipal, especialmente na Linha 05 - Circular B - bairro Mauá; atender à 

necessidade urgente de ampliação da frota de ônibus que atende o transporte 

público municipal, especialmente na Linha 06 - bairro Nova Gerty; e atender à 

necessidade urgente de ampliação da frota de ônibus que atende o transporte 

público municipal, especialmente na Linha 07 - bairro Boa Vista. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3756/25 e 3757/25. Cícero Alves Moreira. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudo técnico e posterior instalação de sinalização proibindo o 

trânsito de caminhões de grande porte na rua Porto Calvo, no bairro Oswaldo 

Cruz; e a implantação de redutor de velocidade na rua Juruá, nº 50, próximo à bica 

da Juruá, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3761/25. 

Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

urgente necessidade de manter o portão que dá acesso à rua São Paulo aberto após 

as 19:00, do parque Elis Regina, situado na rua São Paulo, 200. “Ao Senhor 
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Prefeito”. Processos nºs. 3762/25 e 3763/25. Cícero Alves Moreira. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a manutenção no ponto de táxi localizado na rua Maceió, nº 732, 

abrangendo reparos devido a infiltração, ferrugem e necessidade de nova pintura; 

e repintura da sinalização horizontal do ponto de táxi localizado na rua Maceió, 

nº 732. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3764/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e 

tratativas visando a urgente poda da árvore localizada na rua Oriente, nº 811, 

bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3766/25 a 3768/25. 

Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a criação de um espaço para 

armazenamento de livros nas escolas de ensino fundamental; que se proceda o 

recapeamento asfáltico na alameda Cassaquera no cruzamento com a rua 

Capeberibe; e retorno do programa escola da família na Rede Municipal de 

Ensino. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3777/25. Cícero Alves Moreira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação de um sistema 

de monitoramento de esgoto via sensores inteligentes. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3778/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a implementação de programa de demissão voluntária no 

âmbito dos próprios públicos municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3779/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEF 

Ângelo Raphael Pellegrino, na rua Amadeo Vezzaro, nº 2, bairro Mauá. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3780/25 a 3784/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: reparação do bueiro localizado na rua Capeberibe, 

nº 597, no bairro Barcelona; a criação de horta comunitária na rua Nazaret, entre 

a rua Capeberibe e a rua Tapajós, no bairro Barcelona; a criação de um espaço 

para exercícios físicos na rua Nazaret, entre as ruas Tapajós e Oriente, no bairro 

Barcelona; a implantação de um espaço para pets no canteiro central da rua 

Nazaret, entre a rua Oriente e a rua Maceió, no bairro Barcelona; e a análise da 

viabilidade da execução de um recapeamento asfáltico, com reforço na espessura 

das camadas inferiores como subleito, sub-base, instalação de geogrelhas, 

especialmente na alameda Conde de Porto Alegre, trecho compreendido entre a 

rua Paraguassu e a avenida Presidente Kennedy. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3789/25 e 3790/25. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o 

retorno do ensino médio na EMEFM Arquiteto Oscar Niemeyer para laudados; e 

a remoção da árvore situada na rua Rafael Correa Sampaio, 681 - Santa Paula. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3798/25. Cícero Alves Moreira. Indicação 
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ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade versando sobre a instituição do programa de prevenção à adultização 

infantil. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3799/25 e 3800/25. Gilberto 

Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a distribuição de fraldas descartáveis infantis e 

geriátricas, com indicação médica, para pessoas com deficiência, paralisia 

cerebral ou Transtorno do Espectro Autista (TEA); e a isenção da taxa de estadia 

em pátio público ou conveniado para veículos apreendidos durante finais de 

semana, feriados e feriados prolongados. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3801/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos e tratativas visando uma ação estratégica para instalação de 

recipientes para coleta de bitucas de cigarro com objetivo na preservação 

ambiental e a promoção do desenvolvimento socioeconômico. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3802/25 e 3803/25. Carlos Humberto Seraphim. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas para que se proceda a poda da árvore 

localizada na rua Henrica Grigoletto Rizzo, nº 165, bairro Santa Maria; e 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda extensão da rua 

João Almendra, nº 236, bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as 

matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 3698/25. 

Welbe Cavalcante Macedo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. Fábio Eustáquio 

Silveira. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3708/25. Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra. Mirtes Bonesso. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3729/25. Gilberto Costa 

Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. Fábio Eustáquio Silveira. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3785/25. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento de Vincenzo D'Angelo. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3791/25. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Sra. Josefa Maria da Conceição. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 
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“Aprovado”. Processo nº. 3805/25. Carlos Humberto Seraphim e outros. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Carlos Braz Alexandre. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3806/25. Carlos Humberto Seraphim e outros. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Luiz Augusto Revoltini. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Rodnei Claudio Alexandre, César 

Rogério Oliva, Gilberto Costa Marques e Edison Roberto Parra. Processo nº. 

3732/25. Carlos Humberto Seraphim. Requerimento solicitando envio de ofício à 

3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda extensão da rua Luísa 

Garbelotto Cavasani, bairro Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3734/25. Carlos Humberto Seraphim. Requerimento solicitando 

envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com 

motocicletas, especialmente na região de divisa de municípios, mais 

especificamente pelas ruas General Humberto de Alencar Castelo Branco, 

Guaiamu, Domingos Graciute Neto e alamedas João Galego, Cassaquera, São 

Caetano, dentre outras nas imediações. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3804/25. Carlos Humberto Seraphim. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em 

toda extensão da rua João Almendra, 236 - São José. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2331/25. Bruna Chamas Biondi. Requerimento à 

Mesa Diretora visando determinar a instituição de uma comissão especial para 

elaboração de estudos sobre os contratos firmados entre a Prefeitura Municipal de 

São Caetano do Sul e a empresa Tegeda Comercialização e Distribuição Ltda, nos 

termos do artigo 53 do Regimento Interno, com vigência até o dia 31 de dezembro 

de 2028. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho e Matheus Lothaller Gianello. 

Exaurido o tempo regimental do Expediente, fica "Pendente Discussão e 

Votação". Passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres 

Edis: Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Cícero 

Alves Moreira, Fábio Soares de Oliveira, Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto 

Costa Marques, Igor dos Santos Cavelagna e Jander Cavalcanti de Lira. O Sr. 
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Vice-Presidente, Vereador Rodnei Claudio Alexandre, assume a presidência da 

Mesa. O Sr. Vice-Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Matheus Lothaller Gianello. 

Exaurido o tempo regimental da Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem 

do Dia. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a presidência da Mesa. 

A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item Único - Processo nº 2133/25. 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Discussão e Votação Únicas do 

Projeto de Decreto Legislativo apresentado pela Comissão de Finanças e 

Orçamento, em seu Parecer nº 031, de 2025/2026, que “Aprova as Contas do 

Prefeito Municipal, referentes ao exercício de 2021 e dá outras providências”. 

Voto em separado do Vereador Edison Roberto Parra. O Sr. Presidente comunica 

ao Plenário que, no prazo e nos termos dos parágrafos 5º e 6º, do artigo 202, do 

Regimento Interno desta edilidade, os responsáveis pelas contas relativas ao 

exercício de 2021 foram comunicados por meio de ofício e de publicação no 

Diário Oficial Eletrônico do município, da data, local e horário em que ocorreria 

a deliberação em plenário das contas, para que se assim o desejassem, pudessem 

fazer uso da palavra por si ou através de procurador constituído, antes da votação 

do parecer. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que, tendo sido oportunizada a 

possibilidade de defesa aos responsáveis e não tendo sido necessária, dou 

andamento à discussão do projeto de decreto legislativo que aprova as contas 

referentes ao exercício de 2021. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho, César Rogério 

Oliva, Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. Ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra 

os vereadores Cícero Alves Moreira, Rodnei Claudio Alexandre, Getúlio de 

Carvalho Filho, Edison Roberto Parra, Gilberto Costa Marques, Bruna Chamas 

Biondi, César Rogério Oliva e Jander Cavalcanti de Lira. O Sr. Presidente 

esclarece ao Plenário que, se tratando de votação das Contas do Executivo 

Municipal, relativas ao exercício de 2021, nos termos do artigo 176, § 5º, alínea 

“b”, do Regimento Interno, a votação será de forma nominal. O Sr. Presidente 

esclarece, também, que, nos termos do artigo 203 do Regimento Interno, o parecer 

do Tribunal De Contas (Projeto de Decreto Legislativo), só poderá ser rejeitado 

por decisão de 2/3 dos membros da Câmara (14 votos).  O Sr. Presidente 

esclarece, ainda, que os vereadores devem aguardar a chamada nominal para então 

declarar o voto no microfone e apertar o botão da votação virtual. O Sr. Presidente 

esclarece os que forem favoráveis ao Projeto de Decreto Legislativo que aprova 

as contas deverão votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. 

Colocado em votação, a Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 17 (dezessete) votos “Sim”, 03 (três) voto “Não”, dos 
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vereadores Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra e Getúlio de Carvalho 

Filho e com a abstenção do Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, fica 

“Aprovado”. “Publique-se”. “Oficie-se ao Tribunal de Contas do Estado de 

São Paulo, ao Tribunal de Contas da União e aos responsáveis pelas Contas.” 

Em questão de ordem, faz uso da palavra o Vereador Roberto Luiz Vidoski. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques e César 

Rogério Oliva. Esgotados os motivos que nortearam a presente Sessão, o Sr. 

Presidente declara, às dezenove horas e treze minutos, que é esta encerrada. Para 

constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Secretário. ............................................................................ 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


